Les questions pour positionner les pieces

Situation 1 :

Figure 1 Figure 2 Figure 3
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x est une longueur en cm. Tous les angles sont droits

a) L’expression qui correspond au périmetre de la figure 1 est :

Question pour 3(a+1,5) = C1 4a+3  —Al
positionner la piéce 5a+3 — D4 Sa+1,5 B3
1 5 b) L’expression qui correspond a ’aire de la figure 1 est :
a+3 —Sud 4q+3  — Ouest
a’+1,5q — Nord 2a2+1,5 — Est

L’expression littérale développée et réduite qui correspond a 1’aire

Question pour

de la figure 2 est :

positionner la piece 1xax? = D2 Est

4 15x+2x° — A4 Sud

15x+2 — B1 Quest

a) L’expression factorisée qui correspond au périmetre de la
figure 3 est :

Question pour
. , 4(2a+b) — E2 6(a+b) — B3 2(4b+3a) — Cl1
positionner la picce

1 8 b) Le périmetre de la figure 3 est €gal, pour ,—, cmet p_gcm,
a :

44 cm — Est 48 cm — Sud 42 cm — QOuest
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Situation 2 :

Voici un programme de calcul :

R/
L X4

R/
°e
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Choisir un nombre,
Ajouter 7 a son triple,
Prendre le double du résultat obtenu,

Soustraire 7 au résultat précédent.

Question pour

positionner la picce

7

a) Quel résultat obtient-on en choisissant 2 comme nombre au
départ ?

16 — C1 19 — A2 28 — D4 18 — B3

a) Quel resultat obtient — on en choisissant _3 comme nombre au

départ ?

-9 — Sud 9 — Quest 6 — Nord -11 — Est

Question pour

positionner la piece

11

On désigne par , le nombre choisi au depart. L’expression littérale

simplifiée qui correspond a ce programme de calcul est :

— D1 Sud 6x+7 — A3 Quest 2x+12 — E1 Est

5x

Question pour

positionner la piece

8

Quel nombre faut-il choisir au départ pour obtenir 55 ?
-3 — D1 Est 6 — E3 Nord
12 — B4 Nord 8 — C4 Ouest

Question pour

positionner la piece

19

On souhaite utiliser un tableur pour obtenir e

directement le résultat du programme précédent.
Quelle formule doit-on saisir dans la cellule B2 ?

WR RO AL L x| P

20 N O A W N

=6 *A2 +7 — E3 ouest
6*(A2+7) — C4 Ouest

= 6*(A2+7) — D1 Est
6%A2+7 — B4 Nord
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Situation 3 :

La figure PRC ci-contre représente un terrain P

appartenant a une commune.
Zone de jeux

Les points P, A et R sont alignés. Il est prévu pour enfants

d’aménager ce terrain :
e Une « zone de jeux pour enfants » sur la

partie PAS 2

Skatepark

e Un « skatepark » sur la partie RASC

e On connait les dimensions suivantes : PA=30 m

AR=10m PS=35m

Question pour  |La commune souhaite semer du gazon sur la zone de jeux pour enfant.

positionner la picce | Calculer une valeur approchée de 1’aire de cette partie PAS.

2 540 m> — C2 Est 270 m? — B1 Ouest
1050 m? — D4 Est 525 m? — E3 Est

Les sacs de gazon sont des sacs de gazon de Skg de mélange de
Question pour | &raines pour gazon qui cottent 13,90€ I"unite et permettent de couvrir
positionner la piece |une surface d’environ 140 m?.

2 0 Quel budget doit prévoir cette commune pour mettre du gazon sur la

zone de jeu pour enfants ?

55,60 € — D3 Sud 27,80 € — C2 Nord 13,90 € — E1 Est

ti . i
Question pour Calculer I’aire de la partie « skatepark ».

positionner la piéce | Sachant que les longueurs des cotés des triangles PAS et PRC sont
1 0 proportionnelles, on calculera RC :

RC=24 m — Nord RC=15m — Sud RC=52m — Est

L’aire de ARCS est donc :
4320 m>2— A2 210 m*— E1 480 m*>— C3
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Situation 4 :

Normes :

L’IMC est une grandeur internationale permettant de calculer la corpulence d’une
personne adulte entre 18 et 65 ans.
Il se calcule avec la formule suivante : jj;c=mdsse  avec masse en kg et taille en m

18,5 <IMC <25 corpulence normale
25 <IMC < 30 surpoids
IMC > 30 obésité

taille?

Lors d’une visite médicale, un médecin calcule ’IMC des 41 employés d’une

entreprise.

I1 a reporté les informations recueillies dans le tableau suivant dans lequel les IMC ont été

arrondis a I'unité pres.

IMC 20

22 23 24 25 29 30 33 Total

Effectif 9

12 6 8 2 1 | 2 41

Questions pour

positionner la piéce

17

Quel est I'IMC moyen des employés de cette entreprise arrondi a
I’unité prés?

5 —C2 Est 26 — E1 Ouest

885 — B4 Nord 23 — D3 Sud

Questions pour

positionner la picce

9

Quel est 'IMC médian ?

22— B3 Nord 24,5 — C4 Sud 26 — AS Ouest

Questions pour

positionner la picce

13

On lit sur certains magazines : « On estime qu’au moins 5% de la
population mondiale est en surpoids ou est obése ».

Quel est le pourcentage de personnes en surpoids ou ob¢se dans
cette entreprise ?

14,6% — B2 Sud 15% — E4 Est 7,3% — D3 Sud
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Situation 5 :

On considere le pavage suivant : A
B C D E_F G H
O]l @ NN O
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Question pour

positionner la piece

16

L'image de la figure 1 par la translation qui transforme K en V est

la figure :

5 — B4 Est 4 — C1 Ouest 3 — D3 Nord

Question pour

positionner la piece

S

La figure 6 est I'image de la figure 2 par la translation qui
transforme:

Ien T — A3 Nord Cen S — D1 Ouest LenT — E2 Est

Question pour

positionner la piece

1

Quelle est la figure qui a pour image la figure 7 par la translation
qui transforme Fen V :

la figure 12 — D4 Nord
la figure 5 — E1 Sud
la figure 3 — C3 Est
la figure 2 — A2 Quest

Question pour

positionner la piece

12

La transformation qui transforme 4 en 7 est une :

symétrie centrale = — B3 Ouest
symétrie axiale — E4 Est

translation — C2 Nord
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Situation 6 :

Pendant la saison de rugby de 1’année 2016 deux propositions sont faites au public :
- Proposition] : soit chaque match revient a 25 €.
- Proposition 2 : soit on prend une adhésion de 100 € I’année et a ce moment chaque

match revient a 10 €.
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La proposition 1 est représentée par la droite (d).

Question pour Cette situation est-elle une situation de proportionnalité ?

positionner la piéce oui — D2 non — E3
1 4 La proposition 2 est représentée par la droite (d1).
Cette situation est-elle une situation de proportionnalité ?
oui — Sud non — Est
Questions pour Pour 4 matches, quel est le cofit de la proposition 1 ?
positionner la picce 150 — E1 200 — E3 100 — D4
6 Pour 10 matches , quel est le cofit de la proposition 2?
250 € — Est 220 € — Nord

Question pour . . o
i o La proposition 1 est moins cher que la proposition 2:
positionner la piece
Pour plus de 8 matchs — Al Nord
3 Pour moins de 8 matchs — E2 Sud




